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„Ez nekünk szívet dobbantóan szülõhely,
szinte a bölcsõringatás ritmusában mozdulhat
a nyelv valami bölcsõdal-félére: Homoródal-
más, a többi más.” Így vall a falu híres szü-
lötte, Szabó Gyula író, aki itt járt elemi iskolá-
ba. Sok írása kapcsolódik falunkhoz.

Homoródalmás a Kis-Homoród mentén he-
lyezkedik el. Az egykori Udvarhelyszék egyik
legnépesebb faluja ma kb. 1450 lelket számlál.

Elsõ írásos emlékünk az 1334. évi pápai ti-
zedjegyzék: „Almás Péter nevû papja 6 régi ba-
nálist fizetett".

Az 1700-as évek elején a tatárjárás elleni védekezésképpen hét falu összeköltözésével alakult
ki a mai falu: Almás, Kakod, Benczõfalva, Varjas, Czikefalva, Benesfalva és Ipacs. Közülük
Almás volt a legnagyobb, és ennek volt temploma, ezért lett az új település neve Almás.

Falunk legmutatósabb épülete az unitárius temp-
lom, amely mai külsõ formáját a kõkerítéssel együtt
1796-ra nyerte el. Az 52 méteres torony a legmaga-
sabb unitárius toronynak számít.

A XIX. század második felétõl a lakóházak kõbõl
épültek, stílusukban érvényesült a közeli Szászföld
hatása. A ma meglévõ legöregebb épület a családi
hagyomány szerint „gombolyagkõbõl forró mésszel"
épült 1648-ban.

Itt születtem

Szászos
régi ház

Szeretek itt lakni, mert sok jó barátom van, itt nõttem fel, és
itt laknak a nagyszüleim is. Van egy nagy futballpálya, ahol
szoktunk focizni. Szeptemberben rendszeresen megszervezik
a falunapokat. Reggel a fúvószenekar toborzót fúj, felvonulnak
a csõszök, akik szüreti bálra hívják a falut. Másnap mindenki
megy a barlangfesztiválra, ahol fõzõversenyt, kötélhúzást, elõ-
adást szerveznek. Fellépnek az almási fúvósok és a táncosok.
A táncosokat mindig megnézem, mert én is szeretek táncolni.

Lurcza Gyula, Lurcza Boglárka, Sorbán Elõd, 
Rigó Mátyás, Szabó Zsolt

Az unitárius templom és a turulos emlékmû

Homoródalmás
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Összeállították a tavalyi IV. osztály, 
Sorbán Zselyke és Rigó Ildikó tanítónõk.

A lakosság földmûvelés-állattenyésztés
mellett mészégetéssel foglalkozott. Másik ás-
ványi kincsünk a víz-só. A Sóskút épülete
1801-ben készült, 1860-ban újraépítették. A
sósvizet a téli káposzta „ellevezéséhez", a
disznóhús, a szalonna tartósítására használ-
ják. Sajátos népi mesterségeink voltak a fa-
zekasság, a gyapjúfeldolgozás, bútorfestés,
bundakészítés és hímzés. 

Iskolánkról az elsõ írásos emlék az 1730-
as évekbõl való. Orbán Balázs így ír róla:
„…alig találhatjuk Székelyföldön párját. 29

öl hosszú, 6 öl széles, igen csinos épületben
80-100 gyermek tanul.”

A jelenlegi iskola 1909-ben épült. 1980 körül új résszel bõvült, 1998-ban felvette Dávid
Ferenc, az unitárius egyház megalapítójának és elsõ püspökének nevét, akire az Iskolanapok ke-
retében minden év novemberében rendezvényekkel, ünnepi mûsorral emlékezünk. 

Iskolánkban furulya-, néptánccsoport mûködik. 
Õrizzük régi hagyományainkat. Minden

nyáron részt veszünk a Hagyomány és Érték-
megõrzõ Táborban, ahol megismerjük a fes-
tett bútorok alapmotívumait, alapszíneit, ne-
mezelést, gyöngyfûzést, kötélverést, rézdom-
borítást, népi gyermekjátékokat tanulunk,
kürtõskalácsot sütünk.

Gyertek, látogassátok meg a barlan-
gunkat!

A falutól 6 km távolságra, a Vargyas patak
szurdokvölgyében 124 barlangot tártak fel.
Ezek közül a legismertebb az Orbán Balázs
vagy Almási fõbarlang. A barlang falán fel-
lelhetõ feliratok, kézjegyek szerint ide látoga-
tott az angol John Paget, Jókai Mór,
Wesselényi Miklós, Fekete István, Kõváry
László, Orbán Balázs. Az idegen hadak dúlá-
sa idején a barlangok rejtekhelyei voltak a
környékbeli falvak lakóinak. A fõbarlanggal
szembeni karcsú sziklatorony neve Csalator-
nya. A hagyomány szerint ide kapaszkodott föl
Csala vitéz, hogy hírt adjon a tatár hadak el-
vonulásáról. A mélybe zuhant, és halálát lelte. 

A falutól nem messze levõ Kõmezejében húzódik végig a Szent László korabeli magyar
királyság keleti határait õrzõ Tatársánc. Itt található a Tatárkápolnának nevezett Árpádkori
templom és az erõdített „Kõlik”.

A Vargyas völgyében 124 barlang van

A fúvószenekar toborzót fúj


